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1. Erkillä on varastossa 5 m pätkä palkkia HEA 140 ja 

hän ajatteli kyhätä siitä (laittoman) nostimen 

puomin BD. Koska nostin on muutenkin laiton, niin 

ota huomioon vain pistevoima F nostimen päässä ja 

laske ANSYS10ED-ohjelmalla, käyttäen palkkia 

BEAM188, kuinka suuri voima voisi olla, jos suurin 

sallittu jännitys (VVEH) puomissa olisi 150 MPa.  

Sylinteriä mallintavan sauvan E = 200 GPa ja A = 

4000 mm
2
. Piste A (y = - 300 mm) on kiinnitetty ja 

pisteessä B on kiertonivel. Kulma θ on 40
0
. Pylväs AB 

on palkkia HEA 200 ja se on asetettu toisin päin kun 

pystyssä oleva puomi BD. Pylvään lujuutta ei tarvitse 

laskea, mutta laske myös sylinterivoima. 

 

 

 

 

2. Suurinpiirtein kuvan mukainen kappale pitäisi 

prässätä 4 mm teräslevystä. Kappaleen pitäisi kestää 

voima F = 1000 N, jolloin suurin sallittu jännitys 100 

MPa ei saisi ylittyä. Mitoita kappale kaksiulotteisena 

mallina likimääräisesti kokeilemalla ANSYS10ED 

Workbench-ohjelmalla (symmetriaa ei nyt kannata 

hyödyntää).  Kimmokerroin E = 200 GPa ja Poissonin 

vakio 0.3. 

 

3. Kuvan mukainen reiällinen suorakaide on 

mallinnettu SolidWorks-ohjelmalla kahtena Sketch-

osiona ja tallennettu IGES-formaatissa. Käytä ko. 

tiedostoa geometriana ja anna ensin molempien 

osien paksuutena 5 mm ja laske sitten 

normaalijännitys ja vertaa tuloksia ns. Kirschin 

ongelmaan. Vahvista sitten keskellä olevaa holkkia 

ja tutki jännityksen pienentymistä.  
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